

Первый депутат Московского Совета

В понедельник, 11 марта 1918 года, в 8 часов вечера на Николаевский (ныне Ленинградский) вокзал гор. Москвы прибыл из Петрограда специальный поезд № 4001. В нем приехали в полном составе члены Советского правительства и Центрального Комитета партии большевиков во главе с В. И. Лениным. Их встречали представители Московского Совета. С вокзала В. И. Ленин с семьей поехал в гостиницу «Националь» и занял отведенный ему номер 107.

Во вторник утром В. И. Ленин вместе с председателем ВЦИК Я. М. Свердловым, Н. К. Крупской и управляющим делами Совнаркома В. Д. Бонч-Бруевичем подъехали на машине к Троицким воротам Кремля. Часовой остановил машину:

— Кто едет? — спросил начальник караула.

— Председатель Совета Народных Комиссаров Ленин, — ответил В. Д. Бонч-Бруевич.

В. И. Ленин осмотрел здание ВЦИК и Совнаркома, государственные ценности дворцов, знаменитую патриаршую ризницу и библиотеку. Отдал распоряжение коменданту поднять государственный флаг над Кремлем. В этот же день всему миру было передано по радио и телеграфу сообщение:

«Париж. Лондон. София. Берлин. Нью-Йорк. Вена. Рим. Константинополь. Христиания. Стокгольм. Гельсингфорс. Копенгаген. Амстердам. Женева. Цюрих. Токио. Пекин. Мадрид. Лиссабон. Брюссель. Белград. Всем совдепам. Всем. Всем. Всем.»

Правительство Федеративной Советской Республики — Совет Народных Комиссаров и высший орган власти в стране — Центральный Исполнительный Комитет Совета рабочих, солдатских, крестьянских и казачьих депутатов прибыли в Москву.

Адрес для сношений: Москва, Кремль...»

Закончив осмотр Кремля, Владимир Ильич уехал в Политехнический музей на заседание Московского Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов, где выступил с речью о текущем моменте, а вечером произнес большую речь на 10-тысячном митинге трудящихся Москвы в здании бывшего манежа Алексеевского военного училища в Лефортове.

Это были первые выступления В. И. Ленина перед москвичами, перед депутатами Московского Совета. С этого момента начинается его тесная связь с жителями Москвы. С 12 марта 1918 года по 20 ноября 1922 года Владимир Ильич выступал в Москве и Подмоскovie более двухсот раз, не считая докладов и речей в центральных организациях. В Большом театре он выступал около 30 раз, в Доме Союзов — около 40 раз, на Трехгорке — 10 раз, в МК РКП(б) — 6 раз, в Моссовете — 5 раз и т. д. Владимир Ильич посетил около 150 фабрик, заводов, учреждений, домов, сел, деревень Москвы и Подмоскovie.

Теперь собрано много документов, показывающих повседневную заботу В. И. Ленина о Москве и москвичах. Вскоре после переезда Советского правительства Владимир Ильич пригласил к себе архитектора И. В. Жолтовского. Он расспрашивал его о перспективах реконструкции Москвы. При этом, как свидетельствует Жолтовский в своих воспоминаниях, Владимир Ильич показал глубокие знания в вопросах градостроительства: «С интересом встретил он предложение — развить новые жилые кварталы на юго-западе, в районе Воробьевых гор и Лужников, а промышленность сосредоточить в восточных районах. Тогда постоянные в Москве ветры юго-западного направления стали бы отгонять от города вредные газы фабрик и заводов, принося с собой свежий воздух окрестных лесов и полей».

Горячо поддержал Ленин и идею создания крупных зеле-

ных массивов — «резервуаров кислорода» — в центре Москвы, напомнив в связи с этим о лондонском Гайд-парке, парижских Елисейских полях, венском Ринге. Для решения проблемы транспорта было намечено построить в будущем метрополитен.

Прощаясь, Ленин сказав архитектору:

— Делайте красиво, но только без мешанства.

Владимир Ильич не раз высказывал мнение, какой он хотел бы видеть советскую столицу. У страны, в том числе и у Москвы, тогда были трудные годы, и В. И. Ленин возглавлял комиссии, название которых говорило само за себя: «Хлебная», «Топливная» и т. д. А когда враг подходил к Москве, Ленин возглавил оборону столицы.

Большое внимание В. И. Ленин постоянно уделял Моссовету. Вносил предложения по улучшению работы городского транспорта, торговли.

Просматривая диаграмму, из которой явствовало, что за отчетный период пленум Моссовета рассмотрел 9 организационных, 8 политических и только 3 экономических вопроса, В. И. Ленин набросал свою диаграмму, поставив экономические вопросы на первый план. За тот же период исполком Моссовета рассмотрел 46 вопросов организационных и лишь 8 экономических. Ленин написал на полях отчета: «Уродство. Должно быть наоборот».

Группа рабочих Выборгского района Петрограда во время поездки на Южный фронт задержалась в Москве. Встретившись с В. И. Лениным, питерцы пожаловались ему на волокиту в Московском Совете. Владимир Ильич тут же написал записку на имя председателя Моссовета:

«Тов. Владимирскому (или другому члену президиума Моск. Совета).

Податели — товарищи wyborжцы. Очень прошу принять их немедленно. Кроме того, они обращают внимание на чрезмерный формализм при входе в Совет, на невероятную придирчивость контроля, написание совершенно излишних особых пропусков. Нельзя ли упростить это дело? Привет! Ленин».

Узнав, что в Москве еще много роскошных квартир, занятых буржуазией, а трудящиеся ютятся в тесноте, в газетах Ленин немедленно обратился в Малый Совет с письмом:

«Сейчас злободневный вопрос — квартиры в Москве. Назначьте проверку с докладами в Малом Совете два раза в неделю: сколько домов, квартир, комнат дано (10 домов должны ведь дать).

Распределение проверяйте тоже...».

Владимир Ильич всегда вел решительную борьбу с бюро-

кратизмом: Когда главный инженер строительства Волховской гидроэлектростанции профессор Г. О. Графтио обратился к Ленину с жалобой на волокиту в центральных и московских организациях, Владимир Ильич написал официальное письмо народному комиссару юстиции Курскому, его заместителю и всем членам коллегии, в котором предлагал: «...4) устроить совещание московских народных судей, членов трибуналов и т. п. для выработки успешных мер борьбы с волокитой»;

5) обязательно этой осенью и зимой 1921—22 гг. поставить на суд в Москве 4—6 дел о московской волоките, подбрав случаи «поярче» и сделав из каждого суда политическое дело...».

Впервые В. И. Ленин баллотировался в депутаты Московского Совета в понедельник 16 февраля 1920 года одновременно на трех предприятиях столицы: на бывшей Государственной кондитерской и парфюмерной фабрике № 3 по Петроградскому шоссе, дом 13 (ныне фабрика «Большевик»). Здесь рабочие большинством голосов избрали В. И. Ленина депутатом Моссовета. Одновременно Владимира Ильича избрали депутатом железнодорожники станции Ховрино. 20 февраля мандатная комиссия признала выборы правильными и выдала В. И. Ленину депутатский билет № 1. Примерно в это же время, перед получением билета, Владимир Ильич собственноручно заполнил «Личную карточку члена Моссовета».

На третьем предприятии — на химико-фармацевтическом заводе в Сокольниках было засилье меньшевиков. Здесь в Моссовет избрали Мартова, а кандидат от большевиков Ленин, баллотировавшийся там же, не получил нужного числа голосов. Сам Владимир Ильич узнал об этом несколько позже от рабочего Михаила Гарютина, выступавшего на заводе агитатором за кандидата большевиков.

— Расскажите, расскажите, как это вы меня провалили, — попросил Ильич при встрече.

— Райком партии послал на предвыборное собрание фабрики меня. А меньшевики — никто этого не ожидал — привезли самого Мартова. Оратор он был неважный — голос хриплый, а сам длинный, жилистый.

— Но дело не во внешности, видимо? — спросил Ленин.

— Да, дело не во внешности, а в неравенстве сил. Представьте, с одной стороны выступает «идеолог» меньшевизма, а с другой — Миша — переплетчик, то есть — я. Силы, конечно, неравные, особенно, если учесть, что меньшевистская демагогия подготовила на заводе Мартову хорошую почву. Одним словом — выбрали Мартова, незначительным, правда, большинством, но выбрали.

Выслушав своего собеседника,

Владимир Ильич долго молчал. Потом спросил:

— Провалили, говорите? Так и провалили вашего Ленина?

— Выходит, провалили...

— А знаете, товарищ, это все-таки не поражение, а победа. Нам, большевикам дают говорить — не прогнали! — на таком заводе, где засилье врагов. Значит, скоро рабочие пойдут за нами безраздельно!...

Во время следующих выборов в Моссовет — в апреле 1921 года — В. И. Ленина избрали своим депутатом рабочие Трехгорки, с которыми у него была давнишняя дружба.

Последнее публичное выступление В. И. Ленина состоялось 20 ноября 1922 года в Большом театре на пленуме Моссовета.

— Товарищи! — начал он свою речь медленно и взволнованно. — Я очень сожалею и очень извиняюсь, что не мог прибыть на ваше заседание раньше. Вы, насколько мне известно, собирались несколько недель тому назад устроить мне возможность посетить Московский Совет. Мне не удалось сделать это потому, что после болезни, начиная с декабря месяца, я, выражаясь языком профессионалиста, потерял работоспособность на довольно длительный срок и в силу уменьшения работоспособности мне пришлось откладывать с недели на неделю настоящее выступление.

Это был доклад о текущем моменте. И в то же время являлся как бы самоотчетом депутата Моссовета. А через несколько дней советские люди с горечью узнали, что Владимир Ильич Ленин тяжело заболел вновь. В мае 1923 года В. И. Ленина перевезли в Горки.

Трехгорцы вторично избрали Владимира Ильича Ленина своим депутатом Моссовета 8 ноября 1923 года. Делегация рабочих фабрики в составе Меркулова, Горичкова и других повезла в Горки депутатский мандат В. И. Ленина и резолюцию собрания избирателей, в которой было написано:

«В день выборов в Моссовет, когда мы вновь, как один человек, идем ногой в ногу с нашей партией РКП, шлем горячий привет тов. Ленину».

Владимир Ильич был тронут вниманием своих избирателей и горячо благодарил их за доверие.

После смерти В. И. Ленина Московский Совет на своем пленуме 7 февраля 1924 года решил навсегда оставить Владимира Ильича Ленина в списках членов Моссовета как депутата трудящихся Москвы и присвоил ему навечно первый номер депутатского билета. С тех пор священная реликвия — депутатское удостоверение № 1 — хранится в Центральном музее В. И. Ленина.

Павло МАКРУШЕНКО.
(АПН).

ПАМЯТНЫЕ МЕСТА



На снимке вверху — Лондон. Здесь находилась редакция английского прогрессивного журнала «Джастис» (Справедливость). В одной из комнат этой редакции в 1902—1903 г.г. работал В. И. Ленин над изданием «Искры».

На снимке справа — Лондон. Перси-серкус № 16. На табличке, установленной на этом доме Советом Лондонского графства, значится: «Владимир Ильич-Ульянов-Ленин. 1870—1924. Основатель СССР. Останавливался здесь в 1905 году».

Фотохроника ТАСС.



ПРАВДА

КОМУНИЗМА

2 стр. 25 марта 1969 г.

Ленинский мемориал в Шушенском

В селе Шушенском создается мемориальная зона. Недавно с улицы Ленина, 71, в эту заповедную зону «переехал» дом крестьянина Блохина, который в годы ссылки посещал Владимир Ильич. Такое же «путешествие» совершило здание волостного правления. По монетам, заложенным под фундаментами этих домов, строители определили их возраст: оба были построены в первой половине 19-го века.

В Шушенском уже начались основные работы по реконструкции мемориальной зоны. На 7 гектарах разместятся 33 крестьянских дома. 20 век уступит здесь место 19 веку. Будет воссоздана обстановка, в которой жил в годы ссылки Владимир Ильич Ленин. В мемориальную зону войдут также ленинские места в окрестностях Шушенского: Журавлиная горка, Песчаная горка, Шалаш, Березовая роща, Озеро Перов.

В южных районах Красноярского края сейчас ведется сбор различных этнографических предметов, которые были в обиходе в годы сибирской ссылки Владимира Ильича Ленина.

Рядом с мемориальным комплексом соору-

жается современный город Шушенское. Его площадь — триста гектаров. В архитектурном ансамбле особое место займет административный центр, куда, кроме учреждений, войдут 8-этажная гостиница, библиотека, универсальный клуб-театр.

В городе разместится также обсерватория Института географии Сибири и Дальнего Востока Сибирского отделения Академии наук.

На центральной площади города будет открыт памятник В. И. Ленину с барельефами на гранитном постаменте. Широкий зеленый бульвар соединит площадь административного центра с мемориальной зоной.

Шушенское станет крупным туристским центром страны. Здесь намечено построить Дом туристов, мотель, туристские базы, местную фабрику сувениров.

Город-памятник сооружается молодыми строителями, приехавшими с комсомольскими путевками на ударную стройку со всех концов страны.

Жан КАЦЕР,
корреспондент АПН.

Растить сознательных борцов за коммунизм

19 МАРТА состоялся пленум горкома ВЛКСМ. На повестке дня его стоял вопрос «Об усилении воспитательной работы среди молодежи города и района». С докладом выступил секретарь горкома ВЛКСМ Евгений Журавлев.

Важное место в формировании марксистско-ленинского научного мировоззрения у молодежи — говорит докладчик — отводится системе комсомольского политпросвещения. Но к организации кружков и семинаров отдельные комитеты ВЛКСМ отнеслись халатно. Подбор пропагандистов был проведен формально, поэтому те немногие кружки, что начали работать осенью, сейчас уже прекратили свое существование.

Слабо ведется работа и по сохранению контингента учащихся в школах рабочей молодежи. Из 970 человек, начавших учиться в ШРМ, 152 человека покинули школы, а из 235 учащихся учебно-консультационных пунктов сейчас занимаются только 135. По неполным данным, на сегодня в городе и районе насчитывается 1300 молодых людей в возрасте до 25 лет, которые не имеют восьмилет-200—300 человек. Сле-

него образования. Это заставляет серьезно задуматься о том, что не все благополучно у нас с повышением общеобразовательного уровня молодежи.

В последние годы в районе значительно улучшилась подготовка молодежи к воинской службе. Вошло в традицию организовывать в летнее время военно-спортивные лагеря для призванных, в которых ребята получают начальную военную подготовку. Городская комсомольская организация поддерживает связь с воинскими частями, где служат наши земляки. На крупных промышленных предприятиях с юношами призывного возраста проводятся занятия. Комсомольцы школ города и района совершают походы по местам боевой славы. В школах проходят военизированные игры, слеты мальчишек и т. д. Но время требует все более совершенных форм работы с юношами допризывного возраста. Военно-спортивный лагерь должен охватывать не 45—50 человек, как было ранее, а

дует также обратить серьезное внимание на подготовку юношей к вступлению в комсомол. А у нас в ряде организаций получается наоборот. В автопредприятии, геологоразведке, ОРСе, промкомбинате за 1968 и начало 1969 года не принято в ряды ВЛКСМ ни одного человека.

Докладчик отметил равнодушное отношение членов комитета комсомола совхоза имени Ворошилова к нарушителям трудовой и общественной дисциплины. Секретарь комитета ВЛКСМ М. Шабунина не разбирается лично с хулиганами, пьяницами, прогульщиками и не выносит на повестку дня комсомольских собраний вопросов трудовой и общественной дисциплины. Не случайно в совхозе молодежь до тридцатилетнего возраста совершено за прошедший

год 147 прогулов, 30 случаев пьянок.

Одной из самых действенных мер по сокращению правонарушений является правильная организация досуга молодежи в условиях пятидневной рабочей недели. Дома культуры, клубы, красные уголки, базы проката спортивного инвентаря, стадионы отданы в распоряжение молодежи. Вечера, КВН, диспуты, спортивные соревнования — все это проводится в них, но хочется, чтобы эти мероприятия готовились и проходили более организованно, интересно, увлекательно.

В прениях по докладу Е. Журавлева выступил первый секретарь ГК КПСС А. Л. Петелич, член бюро ГК ВЛКСМ В. Монзин, секретарь комсомольской организации совхоза «Режевской» В. Ахримова и другие.



Бригада столяров-станочников леспромхоза, которую возглавляет комсомолец Станислав Лаптев (на снимке), славится своими трудовыми делами. Сам бригадир активно участвует в общественной работе, руководит секцией стрелков - спортсменов.
Фото В. КУЗЬМИНЫХ.

люди наших дней

Саша Клевакин, токарь

Саша Клевакин совсем недавно окончил Глинскую среднюю школу. Первая его рабочая специальность — токарь. А первый рабочий коллектив — коллектив токарного цеха машинно-тракторных мастерских совхоза «Глинский».

Азами токарного дела он овладел еще в школе на уроках труда. Но там было все очень просто. Обработав несложную детальку — учитель ставит оценку в журнал. А здесь приходится Саше оценивать свою работу самому. И надо сказать, он не любит ставить себе высоких оценок. Уверен, что может сделать еще лучше.

Смекалистый парень, дело свое знает, — так отзывается о Саше старый токарь Иван Константинович Крохалев. Он говорит о том, с каким жадным интересом берется парень за новое, более сложное дело. Ему доверяют уже нарезать болты. А это непростое дело — выдержать угол резца при заточке резьбы. Тут нужны сноровка, точность. И Александр, напрягая зрение, склоняется над станком.

Вьется из-под резца змейкой металлическая стружка, гудит мотор. Блестящий след на детали оставляет после себя резец. А потом, когда Саша нажимает на кнопку «стоп» и вынимает готовую, еще горячую деталь, радостью светятся его глаза. Он замеряет штангенциркулем размеры: «Все верно, не заporол».

Любознательный человек, Саша освоил не только токарный станок. Он может работать на фрезерном и сверлильном. У него второй разряд токаря, но долойной рабочий готовится к сдаче на третий.

Заботливо и внимательно относятся к новичкам в цехе, — говорит А. Клевакин. — Это я сужу по отношению коллектива ко мне. Я уже ездил по путевке в дом отдыха, хотя работаю всего второй год.

Беседовала с Александром секретарь комсомольской организации совхоза Аня Луткова. Зная интересы ребят, легче привлечь их к общественной работе. Сейчас Александр готовится к вступлению в комсомол.

В хорошем, дружном коллективе работает юноша. Каждый здесь добрый советчик. Поэтому и спорится дело у молодого токаря.

Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.



Борис Анатольевич Могунов из тех молодых людей, которые свое обучение и воспитание неразрывно связывают с практикой коммунистического строительства. До поступления в техникум он четыре года работал мотористом в автобазе № 20. По окончании учебы в 1968 году вернулся в Реж, поступил в автотранспортное предприятие и сейчас работает мастером по ремонту автомобилей во второй колонне. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Много времени Борис Анатольевич отдает общественным делам. Он член месткома профсоюза, общественный инспектор, командир отделения добровольной пожарной дружины. 16 марта на выборах в местные Советы Б. А. Могунов был единодушно избран депутатом городского Совета.

На снимке: Б. А. Могунов.

Фото В. КУЗЬМИНЫХ.

ПИСЬМА ВЕЖЛИВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Недавно я ехала на автобусе. Ехала в больницу со сломанной рукой. Поправилось, как позаботились обо мне водитель автобуса И. М. Атепамихин и кондуктор Т. С. Белозерова. Кондуктор попросила, чтобы мне освободили место, а водитель

старался вести машину осторожно.

В автобусе чисто, висит табличка с указанием фамилий членов экипажа. Кондуктор вежливо объявляет все остановки, предлагает пассажирам подготовиться к выходу.

Л. ВАНДЫШЕВА.

ЕЩЕ РАЗ О ВОДЕ

Как-то горкомхоз всерьез взялся за решение «водяной» проблемы в поселке за вокзалом. Воду доставляли сюда в автоцистернах, сливали в колодец, а отсюда жители брали ее. Какие-то удобства были созданы.

Нынешней зимой и этих благ не стало. Все четыре колодца пересохли. Толпы мужчин, детей и женщин отправляются за водой к вокзалу. Но вот беда: как перейти безопасно через станционные пути, когда на них почти круглосуточно стоят поезда? Приходится, несмотря на опасность, подлезать под вагоны. Таким же образом пробираются в город и дети, посещающие школы.

Вполне понятно, что

строить сверхудобный и большой переходный мост через линии пока невыгодно. Но можно же в определенном месте расплести подолгу стоящие на путях товарные составы, образуя свободный проход для пешеходов.

А как же решится проблема с водой? Летом 1967 года население поселка собрало деньги, и на эти средства мы провели летний водопровод под железнодорожными путями. Но радовались недолго — воду отключили по непонятным причинам. Может быть, все же есть смысл хотя бы на лето вновь подключить водопровод, пока он еще цел?

Г. СЕМЕНОВ.

НЕТ СВЕЖЕГО ХЛЕБА

В поселке Быстринский всего один продовольственный магазин, и он не удовлетворяет покупателей. Часто бывают перебои со свежим хлебом. А иногда этого товара вообще нет в продаже. В таком случае жители поселка вынуждены после работы ходить за хлебом на шестой участок.

Даже в день выборов 16 марта работники торговли не могли как следует обслужить покупателей — в магазин завезли только черствый хлеб по 28 копеек.

Хотелось, чтобы торговля разобралась в этом вопросе и навел порядок.

М. ПОДКОРЫТОВА.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

„Призовите их к порядку“

Заметка под этим заголовком рассказывала о беспорядках в доме леспромхоза «Свердловстрой» по улице Советской, 121.

Секретарь парторганизации предприятия тов. Базурин сообщил, что

с жильцами дома проведено общее собрание. Избран домком, введено дежурство жильцов по дому. Окна в коридоре застеклены, ввернуты лампочки. Произведена побелка. Помойная яма и туалет очищены.

Их благодарят

(ОБЗОР ПИСЕМ)

Ф. Я. Чернеева каждый понедельник увозит в детский № 7 поселка Первомайского своих внуков — близнецов Таню и Свету. В яслях им все очень нравится — чистота, порядок, ласка, материнское отношение. Бабушка ребят тепло благодарит заведующую яслями Г. М. Замятину, воспитателей А. Я. Першину и М. Г. Бахтину, няню М. П. Афанасьеву, Л. Ф. Чепчугову.

У семьи Гладких, живущих в Першино, случилось несчастье — сперел дом со всем имуществом. Односельчане не оставили в беде Степана Максимовича и Римму Семеновну: собрали и принесли одежду им и детям, предметы домашнего обихода и 30 рублей. На беду откликнулись и механизаторы — они тоже собрали погоревшим деньги. Благодарные супруги написали письмо в редакцию.

Такое же несчастье — пожар — постигло семью А. П. Русакова. В спасении имущества, горевшего строения, кроме взрослых, приняли участие ученики 7—9 классов школы № 7. Благодарность автора письма направлена в их адрес.

Еще письмо бабушки А. А. Королевой, озаглавленное «У внуки в гостях». Оно рассказывает об утреннике в детском комбинате «Золотая рыбка», посвященном женскому празднику. Дети выступали под аккомпанемент на пианино. Семилетний Витя и четырехлетняя Галя танцевали, пели песни. Хороший получился праздник, спасибо за него воспитательнице Ф. И. Казанцевой.

ПРАВДА
КОММУНИЗМА
25 марта 1969 г. 3 стр.



Курская область. Веру Григорьевну Панкову в городе Железнодорожске знают как замечательного педагога. Теперь, когда ее встречают в форме младшего лейтенанта милиции, этому никто не удивляется. Учительница перешла на работу в милицию, она решила посвятить себя делу воспитания «трудных» ребят. Старшего инспектора Железнодорожской детской комнаты милиции часто можно встретить среди ребят в школе, в техническом училище, на комсомольском собрании у строителей. Панкова ведет большую разъяснительную работу с молодежью.

Правонарушения среди подростков в городе сведены до минимума. В этом большая заслуга коллектива работников детской комнаты и общественности.

Фотохроника ТАСС.

ПОД ЭТИМ девизом прошел смотр художественной самодеятельности в школе № 3. Его готовили не только завуч Г. П. Щербакова, старшая пионервожатая Н. Захарова, но и все учителя.

Приятное впечатление оставили два хора: пионерский, в котором запедали С. Боярских, А. Бучнев, и комсомольский — тоже со

„ДОРОГОЙ ЛЕНИНА ИДЕМ“

своим репертуаром. К — так называлась композиция девятиклассников (учитель В. В. Христофорова).

Успех имел татарский танец трех первоклассниц. Поставили его пионерки Г. Кислицына и Т. Евсина. Исполнителями и постановщиками индийского танца стали девочки 5 «а» класса.

Немного было представлено в смотре солистов. Это лишь Надя Гавва и Миша Серков.

Мало было и чтецов. Отметим стоит только 6-классницу Иру Петелину («Над родным Симбирском») и Ю. Ананьина («Письмо в страну Советов»).

Много выдумки про-

явили пятиклассники П. Лапаев и С. Боярских в этюде комических акробатов. Неплохо была поставлена ребятами из 6 «а» класса драматическая сценка из школьной жизни.

Концерт показал, что школе есть с чем выступить на городском смотре.

Н. СЕРГЕЕВА,
методист Дома пионеров.

ПОРТРЕТ ВОЖДЯ

Оригинальный барельефный портрет Ильича выполнен тобольским художником Гавриилом Хазовым. Портрет вырезан из мамонтовой кости и представляет собой медаль диаметром 12 сантиметров.

ОБЩИЙ стаж учительской работы Марии Яковлевны Мищенко — 27 лет. Более 10 — в Реже. Ее первый класс в школе № 5 — пример для многих учащихся. Ребята вежливые, чистые, подтянутые. Пример им есть с кого брать — перед ними их учительница.

На уроках Марии Яковлевны отличная дисциплина. Четко, интересно ведет она уроки арифметики чтения. Весь первый класс успевает, и нет сомнения в том, что все ребята перейдут во второй. Полной успеваемости помогает хорошо поставленная индивидуальная работа со слабо успевающими.

Мария Яковлевна активно участвует в общественной жизни учительского коллектива. Избиралась председателем местного комитета, а сейчас заместитель секретаря партийной организации.

На снимке: М. Я. Мищенко.

Фото В. БОЯРСКИХ.



ЗИМНИЙ ФУТБОЛ

21—23 марта на стадионе «Сатурн» проходил розыгрыш кубка на приз «Подснежник». Встретились футбольные команды «Урал» (Ирбит), «Факел» (Свердловск), «Металлург» «Реж» и «Сатурн» (Реж). Очень интересными были эти футбольные соревнования на площадке стадиона под открытым небом. В первый день со-

ревнований 21 марта встретились команды «Урал» и «Сатурн». «Металлург» и «Факел». 2:0 в пользу «Урала» — таков итог первой встречи и 1:0 в пользу «Металлурга» — итог второй.

Захватывающим был поединок режевских команд «Металлург» и «Сатурн». Победу одержала команда «Сатурн». Счет встречи 2:5.

Но несмотря на упорную борьбу, ни одна из режевских команд не смогла завоевать кубок. Обладателем его стали ирбитчане. Второе место — у свердловчан, третье заняла команда «Сатурн» и четвертое «Металлург».

Футбольные соревнования на приз «Подснежник», проведенные впервые, будут традиционными.

А. СТРИГИН,
инструктор физкультуры.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 МАРТА
ВТОРНИК
15.45 **ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ.** Чемпионат мира по хоккею. СССР — Швеция (в записи).
18.00 «Пионерский вестник».
18.45 «Ровесник». Конкурс молодых кондитеров.
19.35 Теленовости.
19.50 Телеспорт.

20.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Личное первенство СССР по боксу. Финал.
21.30 «Матэ Борш». Художественный фильм. 3-я серия.
22.30 «Время». Информационная программа.
24.00 Чемпионат мира по хоккею. США — Канада.

26 МАРТА
СРЕДА
11.00 Телевизионное бюро техниформации.
11.10 Художественный фильм «Сказка о потерянном времени».

18.00 Мультфильм для детей.
18.10 По вашим письмам.
18.40 Теленовости.
19.00 «В вечерний час»
20.00 **ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ.** Чемпионат мира по хоккею. СССР — Финляндия.
22.30 Показывает Свердловск. Симфонический концерт
24.00 **ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ.** Чемпионат мира по хоккею. США — ЧССР.

27 МАРТА
ЧЕТВЕРГ
12.15 **ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ.** Чемпионат мира по хоккею. СССР — Финляндия (в записи).
18.00 Передача для воинов «Служим мы на Урале».
18.50 Передача для детей.
19.40 «Ровесник» Передача для молодежи.
20.20 Теленовости.
20.45 «Серп и молот».
21.30 **ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ.** «Матэ Борш».

Художественный фильм. 4-я серия.
22.30 «Время». Информационная программа.
23.00 Чемпионат мира по хоккею. Канада — Швеция.

28 МАРТА
ПЯТНИЦА
11.00 Художественный фильм «Конек - Горбунок».
18.00 Населению о гражданской обороне. Научно-популярный фильм «Невидимый, но грозный враг».
18.20 В редакции журнала «Урал».
19.00 «Поиски, открытия».
19.35 Фильм для детей.
19.45 Теленовости.
20.00 «Собеседник».
21.00 Новый фильм Свердловской студии телевидения «Рождение машины».
21.15 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** М. Горький. «Анекдот». Премьера телеспектакля.
22.15 Эстафета новостей.
23.00 Чемпионат мира по хоккею. СССР — ЧССР.

15.20 Показывает Свердловск. «Русские мотивы». Телевизионный фестиваль самодеятельного искусства.
16.00 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** Чемпионат мира по хоккею. Финляндия — Канада.
18.15 Программа цветного телевидения: 1. «Будем знакомы». Телефильм. 2. Мультипанорама.
20.00 Чемпионат мира по хоккею. США — Швеция.

30 МАРТА
ВОСКРЕСЕНЬЕ
14.30 **ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ.** «Сельский час». «Весна шагает по стране».
15.30 Передача из Перми. Турнир городов.
18.00 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** Чемпионат мира по хоккею. Швеция — ЧССР.
20.15 Программа цветного телевидения. Клуб кинопутешественников.
21.15 «Семь дней». Международная программа.
22.00 Чемпионат мира по хоккею. СССР — Канада.

ФЕЛЬЕТОН ОБЛАСКАННЫЕ НАРУШИТЕЛИ

22 февраля 1969 года в Режевском автотранспортном предприятии случилось чрезвычайное происшествие: украли автобус. Надо было выехать на линию, культурно обсуживать, ан хват — автобуса-то нет. Как в воду канул!

На самом же деле куда он не канул и никто его не украл. Просто шоферу В. Соколову срочно понадобилось навесить родню, проживающую в деревне Кайгородке Невьянского района. Не на мотоцикле же ему пускаться в такое путешествие. Тем более — не на велосипеде. То ли дело автобус! Из большого, как говорят, не выпадет. Сел Соколов в автобус и на предельной скорости погнался в Кайгородку. Возвратился в Реж через 8 часов, тоже на предельной скорости, под хмельком. Так гнал, что аж баллон у одного колеса не выдержал, лопнул.

Собрались руководители автотранспортного предприятия во главе с директором тов. Осиповым и стали придумывать меру наказания нарушителю трудовой дисциплины. Люди они сердобольные, жалко им хорошего товарища-нарушителя. А не наказывать его нельзя. Порешили на том, что Соколов уплатит 50 рублей за использование автотранспорта в личных целях и 3 месяца проработает слесарем.

Тут поднялся начальник автоколонны № 1 тов. Ильиних и внес предложение облегчить участь пострадавшего — выдать

ему премию за хорошую работу в феврале, хотя бы два червонца. Предложение было принято единогласно. Вдобавок решили предоставить тов. Соколову отпуск, дабы он не все три месяца слесарил, а отдохнул немного, попирировал на досуге.

Приказ о премировании нарушителя трудовой дисциплины «за хорошую работу» был немедленно оглашен. А вот приказа о наказании Соколова за совершенный им проступок никто из шоферов автоколонны № 1 не видел. И возникает у них сомнение: а был ли приказ-то?

Шофер В. Соколов — не единственный нарушитель трудовой дисциплины.

обласканный руководством автотранспортного предприятия. Вот, например, шофер В. Томилов. Он дважды, находясь в нетрезвом состоянии, самовольно угонял из гаража директорскую «Волгу» и дважды ее перевертывал. За это лихач был «наказан» оригинальнейшим образом: его сняли с «Волги» и назначили сменным механиком по ремонту, то есть повысили в должности. Водительские права остались при нем. Ущерб, нанесенный предприятию, с него не взыскан.

Вольготно живет и нарушителям трудовой дисциплины в Режевском автотранспортном предприятии.

А. ЛИПАТОВ.

Зам. редактора М. П. КОЛБИН.

КИНО

Кинотеатр «АВРОРА». 25 марта — «Буря поднимается». 26 марта — «Катерина Измайлова». Для детей 26-го — «Попутный ветер».
Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». 25—26 марта — «Большие маневры». Для детей: 25 — «Рассказы о Ленине», 26 — «Зимняя фантазия».

Режевская райзаготконтора просит граждан города и района до 1 апреля сдать все имеющееся в наличии кожевенное сырье.

Режевскому интернату инвалидов Отечественной войны на постоянную работу требуются санитарка и санитарка - уборщица. Обращаться по адресу: Реж, Пушкина, 30.

Режевскому городскому Дому культуры на постоянную работу требуется электрик-радиотехник. Оплата по соглашению. Обращаться к директору Дома культуры.

Для охраны пионерского лагеря «Звонкие голоса» требуются два сторожа (супруги), с проживанием при пионерлагере. За справками обращаться: Реж-1, улица Калинина, 16, ЖКО.

Режевскому УПП ВОС срочно требуются: уборщицы (одиночкой предоставляется жилплощадь), подсобные рабочие на строительные работы, штамповщики, грузчики, слесари - ремонтники со сделанной оплатой труда, пилорамишник, рабочий на пилораму, секретарь-машинистка, сборщики тары — юноши не моложе 16 лет.
Обращаться в отдел кадров.

Режевской типографии срочно требуются ученики на ротационную машину, по окончании учебы зарплата 110—120 руб., рабочий на резальную машину, зарплата 70—80 рублей, ученики на наборную машину (образование 10 классов).

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ

Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина дом 5.
Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь редакции — 0-88, экономический отдел и отдел писем — 3-68, корректор — 3-71.

Адрес типографии: город Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон 1-103.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.